

Shikshan Mandal Karad's
Mahila Mahavidyalay, Karad
Activity Report

Academic Year 2021-22

Date : ०६ एप्रिल २०२२ ते १६ एप्रिल २०२२
Department / Committee : IQAC विभाग व राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग
Title of Activity / Programme : सामाजिक समता कार्यक्रम
Short description of activity/programme:

शिक्षण मंडळ, कराड संचालित महिला महाविद्यालय, कराड मधील IQAC विभाग व राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत व डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त दि. ०६ एप्रिल २०२२ ते १६ एप्रिल २०२२ या कालावधीत " सामाजिक समता कार्यक्रम " आयोजित करण्यात आला होता. या अंतर्गत वक्तृत्व स्पर्धा, निबंध स्पर्धा, संविधान जनजागृती फेरी, भारतीय राज्यघटना सरनामा सामुदायिक वाचन, क्रांतिसूर्य महात्मा फुले जयंती समारंभ, भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर जयंती समारंभ, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर क्रीडा मैदान स्वच्छता व सामाजिक एकता कार्यक्रम समारोप समारंभ अशा विविध उपक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते. अशा विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करून " सामाजिक समता कार्यक्रम " हा मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. सदर कार्यक्रमाचा अहवाल पुढीलप्रमाणे

आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत व भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त
"सामाजिक समता कार्यक्रम"
दि.०६ एप्रिल २०२२ ते १६ एप्रिल २०२२

अ.क्र.	दिनांक	आयोजित कार्यक्रमाचे स्वरूप
१	गुरुवार, ०७ एप्रिल २०२२	डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विचार व कार्यावर आधारित वक्तृत्व व निबंध स्पर्धा
२	सोमवार, ११ एप्रिल २०२२	महात्मा फुले जयंतीनिमित्त प्रतिमा पूजन व अभिवादन महात्मा फुले यांचे सामाजिक विचार यावरती प्रा.अनिल सुतार यांचे मार्गदर्शन
३	बुधवार, १३ एप्रिल २०२२	संविधान जनजागृती फेरी व भारतीय राज्यघटना सरनामा सामुदायिक


IQAC Co-ordinator
Mahila Mahavidyalaya, Karad


I/c. Principal
Mahila Mahavidyalaya, Karad

		वाचन
४	गुरुवार, १४ एप्रिल २०२२	डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर जयंतीनिमित्त अभिवादन व प्रो.डॉ.उज्वला ताठे यांचे मार्गदर्शन
५	शनिवार, १६ एप्रिल २०२२	डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर क्रीडा मैदान स्वच्छता व समता कार्यक्रम समारोप

१. डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विचार व कार्यावर आधारित वक्तृत्व व निबंध स्पर्धा :

महिला महाविद्यालय, कराड मधील IQAC आणि राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत व भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त “सामाजिक समता कार्यक्रम” दि.०६ एप्रिल २०२२ ते १६ एप्रिल २०२२ या कालावधीत साजरा करण्यात आला. या अंतर्गत डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विचार व कार्यावर आधारित वक्तृत्व व निबंध स्पर्धेचे आयोजन गुरुवार, दि.०७ एप्रिल २०२२. करण्यात आले होते. सदर वक्तृत्व व निबंध स्पर्धेमध्ये सर्वांनी उत्स्फूर्तपणे सहभागी व्हावे असे विद्यार्थिनींना आवाहन करण्यात आले होते.

वक्तृत्व व निबंध स्पर्धेचे विषय

१. भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार : डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर
२. डॉ.बाबासाहेब आंबेडकरांचे सामाजिक व आर्थिक विचार
३. डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर आणि महिला सक्षमीकरण
४. भारतीय स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सव

सदर स्पर्धेत विद्यार्थिनींनी मोठ्या प्रमाणात सहभाग घेतला. एकूण ६ विद्यार्थिनींनी वक्तृत्व स्पर्धेत सहभाग घेतला. तर निबंध स्पर्धेत १४ विद्यार्थिनींनी सहभाग घेतला. डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचे विचार व कार्य, चरित्र विद्यार्थिनींना समजावे या उद्देशाने या स्पर्धेचे नियोजन करण्यात आले होते.

➤ वक्तृत्व स्पर्धा :

- प्रथम क्रमांक – कु.मिसबाह उस्मान बागवान, बी.ए.भाग एक
द्वितीय क्रमांक – कु.अंकिता भीमराव थोरात, बी.कॉम भाग दोन
तृतीय क्रमांक – कु.मुस्कान संदे, बी.ए.भाग एक

➤ **निबंध स्पर्धा :**

प्रथम क्रमांक – कु.पूजा अनिल यादव,बी.ए.भाग तीन

द्वितीय क्रमांक – कु.प्रणोती जयसिंग भोसले, बी.कॉम.भाग दोन

तृतीय क्रमांक – कु.सोनाली चंद्रकांत चंद्रपाटले, बी.कॉम.भाग एक

२. महात्मा फुले जयंतीनिमित्त प्रतिमा पूजन व महात्मा फुले यांचे सामाजिक विचार यावरती व्याख्यान :

महिला महाविद्यालय,कराड मधील IQAC आणि राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने आज्ञादी का अमृत महोस्तव अंतर्गत व भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त “**सामाजिक समता कार्यक्रम**” दि.०६ एप्रिल २०२२ ते १६ एप्रिल २०२२ या कालावधीत साजरा करण्यात आला. या अंतर्गत शुक्रवार, दि.११ एप्रिल २०२२ महात्मा जोतीबा फुले यांच्या जयंतीनिमित्त प्रतिमा पूजन व महात्मा फुले यांचे सामाजिक विचार यावरती व्याख्यान आयोजित करण्यात आले होते.महाविद्यालयाच्या प्राभारी प्राचार्या प्रो.डॉ.इला जोगी यांच्या हस्ते महात्मा जोतीबा फुले यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले. प्रा.अनिल सुतार यांनी महात्मा जोतीबा फुले यांचे सामाजिक कार्य व विचार या विषयावरती मार्गदर्शन केले. महात्मा फुले यांच्या सामाजिक व शैक्षणिक कार्याचा आढावा घेऊन त्यांचे विचार स्पष्ट केले. अध्यक्षीय मनोगत प्रो.डॉ. इला जोगी, प्राभारी प्राचार्या, महिला महाविद्यालय, कराड यांनी केले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्रा.विलास सुर्वे यांनी केले.आभार प्रा.सोनाली गावडे यांनी मानले.कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा.संपत कावळे यांनी केले. सदर कार्यक्रमासाठी ३० प्राध्यापक व १०० पेक्षा अधिक विद्यार्थिनींची उपस्थिती होती.



३. संविधान जनजागृती फेरी व भारतीय राज्यघटना सरनामा सामुदायिक वाचन :

शिक्षण मंडळ, कराड संचालित महिला महाविद्यालय, कराड मधील IQAC विभाग व राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग यांच्या सयुक्त विद्यमाने आज्ञादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त दि. ०६ एप्रिल २०२२ ते १६ एप्रिल २०२२ या कालावधीत “ सामाजिक समता कार्यक्रम ” आयोजित करण्यात आला होता. या अंतर्गत बुधवार, दि. १३ एप्रिल २०२२ रोजी संविधान जनजागृती फेरी व भारतीय राज्यघटना सरनामा सामुदायिक वाचन अशा उपक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते. महाविद्यालयाच्या प्रभारी प्राचार्या प्रो. डॉ. इला जोगी यांच्या हस्ते उद्घाटन करून राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या स्वयंसेविकांची संविधान जनजागृती फेरी महाविद्यालयातून सकाळी ९ वाजता सुरु करण्यात आली. भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या बुधवार पेठ, कराड येथील प्रतिमेस अभिवादन

करण्यात आले. याठिकाणी प्रा.अखिलेश शिंदे . प्रो.डॉ.इला जोगी यांनी उपस्थितांना मार्गदर्शन केले.संविधान जनजागृती फेरीची सांगता महाविद्यालयात करण्यात आली. सदर संविधान जनजागृती फेरीमध्ये १०० स्वयंसेविका व ७ प्राध्यापक सहभागी झाले होते.

यानंतर महाविद्यालयातील क्रीडांगणावर सर्व विद्यार्थिनींन एकत्रित करून भारतीय राज्यघटना सरनामा सामुदायिक वाचन करण्यात आले.प्रा.विलास सुर्वे यांनी भारतीय राज्यघटनेच्या सरनाम्याचे वाचन केले. महाविद्यालयाच्या प्रभारी प्राचार्या प्रो.डॉ.इला जोगी यांनी उपस्थितांना मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा.अखिलेश शिंदे यांनी केले. सदर संविधान सरनामा सामुदायिक वाचन कार्यक्रमात ५०० पेक्षा अधिक विद्यार्थिनी स्वयंसेविका व ३० प्राध्यापक सहभागी झाले होते.





४. डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर जयंतीनिमित्त अभिवादन व प्रो.डॉ.उज्वला ताठे यांचे मार्गदर्शनपर व्याख्यान :

महिला महाविद्यालय, कराड मधील IQAC आणि राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत व भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त “सामाजिक समता कार्यक्रम” दि.०६ एप्रिल २०२२ ते १६ एप्रिल २०२२ या कालावधीत साजरा करण्यात आला. या अंतर्गत गुरुवार, दि.१४ एप्रिल २०२२ भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त प्रतिमा पूजन व भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचे स्त्री सक्षमीकरण संदर्भातील विचार यावरती व्याख्यान आयोजित करण्यात आले होते. डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचे महत्वपूर्ण विचार विद्यार्थिनी पर्यंत पोहचावेत तसेच आज डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विचारांची असणारी आवश्यकता हे महत्व विचारामध्ये घेऊनच सदर कार्यक्रमाचे नियोजन करण्यात आले होते.

महाविद्यालयाच्या प्राभारी प्राचार्या प्रो.डॉ.इला जोगी यांच्या हस्ते भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले. प्रो.डॉ.उज्वला ताठे यांनी भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचे स्त्री सक्षमीकरण संदर्भातील विचार या विषयावरती उपस्थितांना मार्गदर्शन केले.डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचे स्त्री सक्षमीकरण बरोबरच सामाजिक व शैक्षणिक विचार

स्पष्ट केले. अध्यक्षीय मनोगत प्रो.डॉ. इला जोगी, प्राभारी प्राचार्या, महिला महाविद्यालय, कराड यांनी केले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व सूत्रसंचालन प्रा.विलास सुर्वे यांनी केले.आभार प्रा.सोनाली गावडे यांनी मानले.



५. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर क्रीडा मैदान, कराड स्वच्छता व समता कार्यक्रम समारोप समारंभ :

महिला महाविद्यालय, कराड मधील IQAC आणि राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत व भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त “सामाजिक समता कार्यक्रम” दि.०६ एप्रिल २०२२ ते १६ एप्रिल २०२२ या कालावधीत साजरा करण्यात आला. या अंतर्गत शनिवार, दि.१६ एप्रिल २०२२ रोजी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर क्रीडा मैदान, कराड या ठिकाणी राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने स्वयंसेविकांनी स्वच्छता केली.सदर मैदानावारती असणारी प्लास्टिक कचरा संकलित करून तो एकत्र जमा करण्यात आला.

महिला महाविद्यालय, कराड मधील IQAC आणि राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत व भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त “सामाजिक समता कार्यक्रम” दि.०६ एप्रिल २०२२ ते १६ एप्रिल २०२२ या कालावधीत

साजरा करण्यात आला.सदर कार्यक्रमाचा समारोप समारंभ शनिवार, दि.१६ एप्रिल २०२२ रोजी सकाळी ११ वाजता महाविद्यालयात संपन्न झाला. समारोप कार्यक्रमासाठी प्रा.डॉ.स्नेहल प्रभुणे या प्रमुख पाहुण्या म्हणून उपस्थित होत्या. या प्रसंगी त्यांनी विद्यार्थीनींना मार्गदर्शन केले. महात्मा फुले, डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर , राजर्षी शाहू महाराज यांच्या कार्याचा व विचारांचा थोडक्यात आढावा त्यांनी घेतला. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व सूत्रसंचालन प्रा.अखिलेश शिंदे यांनी केले. आभार प्रदर्शन प्रा.विलास सुर्वे यांनी मानले. उपरोक्त सर्व कार्यक्रमांना राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या स्वयंसेविका उस्फुर्तपणे सहभागी झालेल्या होत्या. प्रो.डॉ. इला जोगी, प्राभारी प्राचार्या, महिला महाविद्यालय, कराड यांच्या मार्गदर्शनाखाली सदर कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. राष्ट्रीय सेवा योजना विभागातील सर्व समिती सदस्य यांनी देखील सामाजिक समता कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी प्रयत्न केले.





Ashinde

Name of Co-ordinator
Asst. Prof. Akhilesh Shinde

Principal
Prof. Dr. Ila Jogi

Shinde

IQAC Co-ordinator
Mahila Mahavidyalaya, Karad

Shinde

I/c. Principal
Mahila Mahavidyalaya, Karad